
Табела 5.1 Спецификација  предмета  на студијском програму докторских студија 

Назив предмета: Политичке партије и избори 

Наставници: проф. др Славиша Орловић, проф. др Душан Спасојевић, доц. др Деспот Ковачевић 

Статус предмета: изборни 

Број ЕСПБ: 10 

Услов: нема 

Циљ предмета:  

Циљ предмета је да упозна студенте са савременим и напредним концептима и теоријама уз које је могуће 

разматрати и анализирати политичке партије, партијске системе и изборе као најважније политичке 

процесе. Предмет се ослања на полит-социлошке темеље постављене у класичним радовима из друге 

половине двадесетог века, али је примарно усмерен на савремена, пост-модерна и пост-индустријска 

друштва и промене које друштвени развој има на идеолошке профиле партија и њихову стабилност, 

начин функционисања партија, питања политичке репрезентације и партиципације, али и сам процес 

одржавања избора. Посебна пажња се посвећује међузависности између институционалног дизајна и 

понашања политичких актера, као и измени правила игре услед измењених интереса актера.     

Исход предмета:  

Курс пружа теоријско-епистемолошка и аналитичка, емпиријска знања и развија компетенције који 

омогућавају студенте докторских студија за самостална апликативна истраживања и научно–

истраживачки рад усмерен на питања политичких партија и избора. Студенти се упознају са два 

најутицајнија приступа – институционалним и социо-структурним, како на теоријском нивоу, тако и на 

нивоу оспособљавања за извођење истраживања. Студенти се оспособљавању за рад са хибридним, 

мултидисциплинарним приступима који је све више у политичким наукама или у друштвеним наукама 

које проучавају политиколошке феномене.       

Садржај предмета:  

Партијски системи – типологије ; Политичке партије - стабилност и промене; Нове партије и не-партијски 

актери у изборним кампањама; Нове организационе карактеристике партија; Президенцијализација 

партија и лидерске кампање; Идеолошки простор у пост-индустријским друштвима; Популизам  и 

изборно понашање; Утицај популизма на стабилност партијских система; Унутрашња демократија у 

политичким партијама; Институционализација партија и партијских система; Теорије коалиција; 

Институционални и социо-структурни фактори у обликованју партија и партијских система; Политичке 

институције и политичке партије. 

Студијски истраживачки рад: анализа студија случајева и истраживачки рад у циљу писања семинарског 

рада. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 60 Студијски истраживачки рад: 45 

Методе извођења наставе: предавања, рад у групама на студијском истраживачком раду.  

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе Поена Завршни испит  Поена 

активност у току предавања 10 усмени испит 40 

студијски истраживачки рад 20   

семинар-и 30   

 


